

一群毕业了三十年的中学同学，每周结伴徒步远行。他们一起去过昌江赏木棉，一起到万宁山钦湾，甚至远赴江西婺源看油菜花……

穿

上冲锋衣，戴上太阳镜，抹上厚厚的防晒“涂料”，一切准备就绪后，4月18日下午1点多钟，迎着炙热的阳光，记者跟随一群40岁出头的“70后”从白沙黎族苗族自治县牙叉镇出发，踏上前往美女峰的山路。

这些“70后”均来自“88级海中健行俱乐部”。去年10月1日，俱乐部由海南中学88级的校友发起成立，共有150名成员，为了强身健体和增强老同学间的感情联络，俱乐部每周在海口举行3次徒步活动，每月都会进行一次长途远足，据发起人老蔡介绍，到目前为止，他们已进行了53次活动。他们说，要让青春的双脚永远在路上。

这一次，目标是美女峰。

每次健行都是“加油”

一双徒步鞋，一根徒步杖，再加上一顶太阳帽，这就是徒步所需要的基本配备。不需要任何技术门槛，不需要花太多“银子”，只要有时间，抬腿就是路上。

一路上被大家称呼为“老蔡”的家伙是大家“声讨”的话题人物。

“老蔡呀，你看你事先没有做好功课，让我们多带了一双涉水鞋，这一路上哪里有水呀？”骄阳下的徒步疲惫了大家的双腿，却活跃了打趣老蔡的兴致。不善言辞的老蔡总是抽着烟，憨憨地笑着“认罪”。他是88级海中健行俱乐部的发起人，也是这个队伍的队长。

“人到中年，我们手握着事业的艰辛，怀揣着儿女的成长，背负着父辈的苍老，所有的这一切需要一个强健的身心来承受，这个健行俱乐部就是我们的‘加油站’，每次徒步都是给人生加油。”老蔡对记者讲述着这个俱乐部对于他们的意义。

据老蔡透露，俱乐部成立后，很多队员生活方式都发生了变化。从前工作之余除了打麻将就是吃饭喝酒唱歌，现在大家一起“重走青春”，用双脚丈量以前没有走过的高山大川，生活变得更加有意义了。

吃山中美味感受淳朴民风

从牙叉镇到美女峰有近13公里的山路，虽然是水泥路，但烈日下的炙烤，很快就开始考验大家的意志力。不出半小时，徒步队伍头尾便拉开了距离，不知不觉，记者和几个“生脚”队员已经被队伍里的“硬脚”们甩在后面近一公里的路程。

“喂！你们这是要去哪里呀？为什么不坐公交车呀？”山路上不断有附近的村民停下摩托车关切地询问，并主动提出免费让我们搭乘

同学作伴踏歌行

文/图
海南日报记者 侯赛



憨憨的队长“老蔡”

他们的摩托车，淳朴的民风让人感动。

队伍大约行进了4个多小时后，“拉后腿”的我们已经看不到“硬脚”们的身影，疲惫的双脚再也挪不动了，于是选择就近休息后再追赶他们。

“这是谁家的木瓜呀？长得真大真好。”队员阿勇看着路边一户农家院内的木瓜树，啧啧称赞。这时，一个在附近篮球场上打球的小伙子扔下手中篮球，跑了过来。

“想要吗？我给你摘下来吧！不收你们钱的。”还没等我们回应，小伙子已经爬上墙头开始扭动木瓜树上最大最熟的那个木瓜。摘完木瓜，小伙子又在自家院子里摆上桌子椅子，让我们到家里喝茶歇脚，并为我们切开了刚摘下来的新鲜可口的木瓜。

“这一路上，我们不光可以感受到老同学之间的情谊，找回青春的回忆，深入到偏远的山村，更可以感受到当地淳朴的民风。这是在冷漠的钢筋混凝土大城市里所感受不到的。”队员阿海，一个生意场上经历过起起伏伏的生意人，深有感触地告诉记者。

“胖子”成了铁脚

“妹妹你大胆的往前走呀，往前走，莫回呀头……”歇罢，我们又继续整装前进。



大山里唱起“垄上行”

6个小时的路程，18公里山路，晚上7点钟，我们终于找到了此行的营地。营地设在一个山坳里，是老蔡朋友的一个小学同学开的简易客栈，平时也是接待一些从海口和三亚来的徒步之客。

“来，这里是山里的土特产，野生蜂蜜，快来尝尝吧！”主人阿福热情地用蜂蜜水招待我们，香甜的野生蜂蜜补充了整个下午大家身体水分和能量的缺失。

“每去一个地方，我们必先打听当地的美食，等所有计划准备停当，才会出发。”林同学是这个群体里徒步经验最丰富的，也是雷打不动的女“铁脚”，现在她已经成了队伍里的美食专家，专门负责挖掘当地美食。

“2014年的出行计划，1月份就已经出炉了，计划里有同学老周的根据地白沙美女峰，有老李同学的家乡万宁山钦湾，还有老范同学现在的居住地新西兰。”老蔡说，每次徒步，大家都会把照片分享到微信群里，这样分布在世界各地的老同学都可以看到，不少同学还纷纷发出邀请。

太阳落山后，山中更显幽静，这时候美女山的山坳里出现了点点灯光。点起篝火，呼吸山里的清新空气，吃着美味的烤羊肉，喝着当地村民自酿的biang酒，欢声笑语洒满整个大山。

“若是有你同行，你会陪伴我，重温往日的欢乐……”

席间，班上唱歌最好听的阿军和胖子又唱起了当年喜欢的老歌——《垄上行》，大家也跟着拍子合唱起来，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。



快乐的胖子